

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Losonczi Pál befejezte zalai látogatását

Szerdán üzemlátogatással folytatódott Losonczi Pál Zala megyei látogatásának második napja. Az MSZMP Politikai Bizottsága tagja, az Elnöki Tanács elnöke ezúttal a megye élelmiszeriparának egyik jelentős bázisát, a Zala megyei Tejipari Vállalat zalaegerszegi központi üzemét kereste fel. Kíséretében volt Varga Gyula, a Zala megyei pártbizottság első titkára, Újvári Sándor megyei tanácselnök és Szabó Jánosné, a zalaegerszegi városi pártbizottság első titkára.

A vállalat központjában Eke János igazgató tájékoztatta a vendéget a tejfeldolgozásról, bemutatta, hogyan készülnek termékeik a különböző sajtok, a tojáspor, a tejpor és a kenyérsütésnél használt citrón.

A nagyüzemi gazdaságok mellett 10 000 háztáji gazdaság és kistermelővel is szerződéses kapcsolatban vannak, s a legkisebb települést is felkeresik a mozgó gyűjtőkocsijaik.

Az üzemlátogatás során az Elnöki Tanács elnöke találkozott szocialista brigádvezetőkkel, majd megtekintette a vállalatnál épülő ementálisajt-gyártó üzemét.

Losonczi Pál szerda délutáni programja a Balaton-parti üdülővárosban. Keszthelyen folytatódott. Itt meghallgatta azt a tájékoztatót, amelyet Szabó János, a városi pártbizottság és Szijjártó Endréné, a járási pártbizottság első titkára adott a város és a járás helyzetéről, fejlődéséről. Ezt követően a keszthelyi agrártudományi egyetemre látogatott az Elnöki Tanács elnöke.

Varga János rektor elmondta, hogy az oktatás-nevelés mellett az egyetem széles körű tudományos munkát is végez. Burgonyanemesítői népgazdaságilag jelentős sikert értek el új, nagy hozamú fehér és rózsaszínű típusú rezisztens burgonyafajták előállításával. Hasonló jelentőségű az egyetem kertészeti tanszékének munkatársai által előállított, állami elismerésben részesült nemes olaszrizling és más szőlőfajták, amik elsősorban a Balaton-felvidék új szőlői lesznek.

Losonczi Pál az egyetemmel folytatott beszélgetés után szerda délután visszatért Budapestre. (MTI)

## Ülést tart az MSZMP Központi Bizottsága

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának ülése június 18-án összehívta.

A Politikai Bizottság az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztató és az 1981. évi népgazdasági terv eddigi végrehajtásának tapasztalatait összegező jelentés megvitatását javasolja a Központi Bizottságnak.

## Marjai József hazaérkezett

Szerdán hazaérkezett Marjai József, a kormány elnökhelyettese, aki Moszkvában részt vett a „Szövetség” gázvezeték építésében való együttműködést koordináló kormányközi bizottság záróülésén.

Az ülésszak ideje alatt a kormány elnökhelyettese megbeszélést folytatott Nyikolaj Talizzinnal, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökhelyettesével és más feladatos szovjet vezetőkkel a magyar-szovjet gazdasági együttműködés időszerű kérdéseiről.

## AGROKER-tájékoztató – Egyeztető tanácskozás

# Készülődés az aratásra

Megkezdődtek az aratás előtti gépszemlék, hiszen gyorsan érik a gabona, s néhány megyei mezőgazdasági nagyüzemben már e héten „beleköstölnek” az őrésbe a kombájnosok. Mivel a gabonabetakarítást a gazdaságok 14-16 nap alatt szeretnék befejezni, nem lényegtelen a megfelelő gépek, illetve alkatrészek biztosítása sem.

Erről tartottak tegnap Szegeden tájékoztatót a Csongrád megyei AGROKER Vállalat szakemberei, a termelőszoftverkezők, állami gazdaságok gépészeinek. A tanácskozáson a gép- és alkatrészellátáson túl szó esett az immár bevált garancia-szolgáltatásról is. Az előadók: Hajdú László áruforgalmi igazgatóhelyettes, Bálint Mária alkatrészosztály-vezető, Biczók Gyula gép- és alkatrészosztály-vezető és Mészáros József műszaki csoportvezető válaszoltak a jelenlevők kérdéseire, amelyeknek többsége az alkatrészellátásra vonatkozott.

A hiánycikkek listája a tavalyihoz képest nőtt. Az erőátviteli és motorikus alkatrészhiány különösen az MTZ-50, MTZ-80, MTZ-82, T-150K, Zetor 120 és Zetor 5611 típusú erőgépeknél kritikus. A K-700-as és a T-150K típusú erőgépeknél még remény sincs, például az ékszíjhiány mielőbbi „orvoslására”. Az indokok között szerepel, hogy néhány gyártócég kimondottan exportra szállít, ezért nem jut alkatrész a hazai piacra. Végül is lehet vitatkozni; ki nek jó és meddig lehet így tovább? A megvásárolt, méregdrága gépek azonban, filléres alkatrészek hiányában, a gépszínből rozsdásodnak...

féle magtárj gépekből, szállítószalagokból, felvonókból, zsákokból, zsinagekból viszont megfelelő a kínálat. „Nincs, lesz, mást, hasonló ajánlunk helyette” – legfőbb szöveg ez a lényege a válasznak, amelyért nem a megyei AGROKER dolgozóit illet elmarasztalás, akik a megrendelt gépeket, alkatrészeket még utánajárással sem kapják meg.

\*

A megye gabonatermesztő nagyüzemeinek vezető szakemberei, valamint a Csongrád megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat képviselői Makón – a vállalat körzeti üzemében – tartották meg tegnap hagyományos aratás előtti egyeztető tanácskozásukat. Prohászka Ottó, a Csongrád megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat igazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd áttekintette az ötödik ötéves tervben a megyében a gabonatermesztésben elért kiemelkedően jó eredményeket. Az elmúlt tervciklusban a legtöbb szemes terményt – csaknem 784 ezer tonna gabonát – a múlt évben sikerült betakarítani.

Az igazgató tájékoztatójából kitűnt, hogy minden eddiginél nagyobb felvásárlási programot akarnak megvalósítani az idén. Ez a program mintegy 20-22 ezer tonnával több gabona állami felvásárlását tartalmazza, mint az idén. A megvásárolt vállalatok a tárolási díjtartásukat a vállalatokhoz adták, állami gazdaságok javára.

a vitából is – alapvetően kedvezőek.

A termelőüzemek és a vállalat kapcsolatai egymányosan jók. E kapcsolatok továbbfejlesztése köre csoportosított gondolatokat a felszólalók is. Ezek lényege az volt, hogy a gabonafelvásárlás és raktározás problémái az idei aratáson nagyobb mértékben és érzékenyebben fognak jelentkezni, mint a korábbi években. Elsősorban energiatakarékosági okokból a gabonakombájnparkot mintegy 30 százalékkal növelték. Így már biztosítani tudják, hogy kicsit optimális időjárás mellett az aratás nagy munkája két hét alatt véget érjen.

A felvásárlás az idén is minőség szerint történik. Lényegesen magasabb áron veszik át az úgynevezett javító hatású kenyérbúzákat, mint a szokvány malomipari búzát. A tanácskozáson kiemelten fontosnak tartották, hogy minden arra alkalmas búzát „javító hatású” minősítéssel vásároljanak fel. Meg kell szervezni a külön tárolását ezeknek a búzáknak.

Az ipar szakemberei arra kérték a termelőket, hogy vállaljanak minél több bértárolást, mert az állami raktárak jelentős része még mindig telve van ógabonával az idén. Ez a bértárolásra való ösztönzés érdekében bejelentették, hogy az idén mintegy 40 százalékkal növelni fogamennyit tavaly vásárolt a ják a tárolási díjtartásukat a vállalatokhoz adták, állami gazdaságok javára.

# Jubilál a szabadkai Pannónia Vásár

Nyolcvan magyar kiállító

Immár tradíciója van a szabadkai Pannónia Vásárnak, hiszen a holnap, pénteken megnyitja a jubileum jegyében köszönti a látogatókat. A X. Pannónia Vásár rendezői, s a magyar kiállítókat szervező Szegedi Ipari Vásár vezetői tegnap, szerdán délelőtt sajtótájékoztatót tartottak Szabadkán, a gazdasági kamara klubjában. Jugoszláv részről Mane Diklity, a SUT Export-Import Egyesülés vezérigazgatója, Lengyel Lajos, a szabadkai körzeti gazdasági kamara elnöke és Soti Imre, a Pannónia Vásár igazgatója, magyar részről dr. Csikós Ferenc, a szegedi városi tanács vb. titkára, a Szegedi Ipari Vásár igazgatótanácsának elnöke tájékoztatta a jugoszláv és magyar újságírókat.

Mane Diklity elmondta többek között, hogy 102 jugoszláv kiállító mutatkozik be a X. Pannónia Vásáron. Ennyien még nem voltak korábban. A legtöbbet közfoglászati cikkeket mutatnak be, dominál az élelmiszeripar, a textilipar, a fa- és bútorgyártás, valamint az elektronika. Ott lesznek a vásáron azok a jugoszláv bel- és külkereskedelmi szervezetek is, melyek jelentős szerepet játszanak a magyar-jugoszláv gazdasági kapcsolatokban. Különösen pedig a határ menti árucserre-forgalomban. Megemlítette Mane Diklity azt is, hogy az utóbbi esztendőben örvendően fejlődik a határ

menti kereskedelmi forgalom mértéke. Lengyel Lajos pontos adatokat is felsorakoztatott: évente 50-70 százalékos a növekedés. Egyébeként a magyar-jugoszláv kereskedelmi forgalomból, a határ menti kapcsolatokban Vajdaság 30 százalékkal részesedik. Kifejezték a jugoszláv partnerek azt a törekvésüket, hogy bővíteni kívánják a két ország gazdasági szervezeteinek termelési kooperációját és az együttműködést, a közös megjelenést a harmadik piacokon.

A magyarországi kiállítókat a Szegedi Ipari Vásár szervezte, erről, s két szomszédos város, Szeged és Szabadka együttműködésének egészséges fejlődéséről beszélt tájékoztatójában dr. Csikós Ferenc. Elmondta, hogy soha ennyi magyar kiállító még nem érkezett a Pannónia Vásárra, mint a most megnyitó jubileumra. A nyolcvan bemutatózó többsége budapesti, illetve igen sokan érkeztek a Jugoszláviával szomszédos megyékből. Bács, Baranva, Zala, Csongrád és természetesen Szeged városból. A Pannónia Vásár – amelyet a városi sportcsarnokban rendeznek – ezer négyzetméter fedett területet és 200 négyzetméter szabad kiállítási területet biztosított a magyaroknak.

Újdonságként említette dr. Csikós Ferenc, hogy a két városi igazgatóság nemrégiben öt évre szóló együttműködési megállapodást írt

alá, amelyben rögzítették, hogy a Pannónia Vásárt is a jövőben kétévenként – a páratlan esztendőben – rendezik meg és a Szegedi Ipari Vásárral a viszonyosság alapján cserélnék bemutatkozó területet. A nyolcvan magyar kiállító tíz szakmai csoportosításban mutatja be termékeit, s a legtöbbet az jelölték meg programjukként, hogy tovább bővítsék termelési, gazdasági, kereskedelmi és árucserre kapcsolataikat.

Újdonságokkal és érdekesekkel is szolgálnak a magyar kiállítók. A KSH Számítástechnikai és Ügvtel-szervezési Vállalata a vásáron működő modellként támadat-feldolgozást mutat be a VIDEOTON által gyártott display segítségével. A Szeged Tourist Idegenforgalmi Hivatal diaporáma-vetítésével egybekötött ismertetést ad Szeged és Csongrád megye nevezetességeiről, magyar és szerb-horvát nyelven.

A magyar kiállítók igazán jól felkészültek a jubileumi Pannónia Vásárra. Kiadtak egy kétszínnyomásos újságot, s részletes katalógussal segítik az érdeklődőket, hogy megismerkedhessenek a résztvevő vállalatok termékeivel. Több szakmai programot is tartanak a vásár idején, s minden bizonnal nagy édeklődésre tarthat számot a határ menti árucserével, kereskedelmi forgalommal foglalkozó konferenciát.

G. I.

## Hasznos találmány



Nagy László felvétele

Számítógép vezérel a szegedi textilművekben néhány nyújtógépet. Megnövekedtek a minőségi követelmények, jobb minőséget pedig csak úgy lehet elérni, ha kevesebb a szakadás. Kovács Károly elektromérnök találmánya, a nyújtásszabályozó egyenletes fonalvastagságot biztosít. A hasonló nyugati berendezéseken 36 méter után áll vissza az optimális fonalvastagság. A szegedi gyár mikroprocesszoros készüléke mindezt tíz centiméteren belül hajtja végre. A szakemberek jelenleg azon dolgoznak, hogy a Pamutnyomóipari Vállalat más gyáraiban használatos nyújtógépeikhez is adaptálják a szabályozót.